

En el Ayuntamiento

Sesión de la Corporación municipal

Anoche, bajo la Presidencia del alcalde don Manuel Sáez y asistiendo los concejales señores Maicas, Batea, Bayona, Arredondo, Villarroya, Abril, Marín, Bosch, Sánchez Marco, Bernad y Muñoz celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Aprobada el acta de la anterior, la Corporación quedó enterada de una comunicación del señor Irazo agradeciendo la felicitación de esta Corporación por haber sido nombrado ministro de Industria y Comercio, en cuyo cargo se ofrece a Teruel.

Igualmente quedó enterada de las disposiciones oficiales dictadas durante la anterior semana.

Aprobó los documentos de pago presentados por Intervención.

De conformidad con lo dictaminado por la Comisión de Gobernación fué autorizada la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos para establecer en el barrio de los Caseríos de esta ciudad el almacenaje de productos líquidos.

Visto el informe de Arquitectura sobre el concurso de una plaza de bombero, se acordó aprobarlo y por tanto adjudicar dicha plaza a Pedro Blasco.

Se autorizó el traslado de restos mortales que dentro del Cementerio municipal desea realizar doña Mercedes Lagúa.

Puesto a debate el asunto de inversión que se ha de dar al papel de la Deuda municipal sobrante del primer presupuesto extraordinario de mejoras, que quedó pendiente en la anterior sesión, el señor Arredondo dice debe venderse pero reservado su importe para determinadas obras, como son la Escuela Normal y la construcción del muro del Ovalo.

El señor Sánchez Marco entiende debe anularse el sobrante ya que su conversión perjudica a los intereses municipales.

Rectifican estos dos señores. El señor Bayona cree no debe anularse ese papel ya que las arcas municipales están menos florecientes que otros años. Debe realizarse la conversión para la Normal.

La Presidencia pregunta si se anula o nó.

El señor Batea sostiene el informe de Hacienda.

Por fin se acuerda no anularlo y por tanto realizar la conversión, facultando a la Alcaldía para hacerla cuando el tipo sea propicio, y que Fomento diga qué obras deben realizarse con esas pesetas.

El señor Sánchez Marco votó en contra.

Leída una comunicación del señor gobernador pidiendo que el Municipio coopere al arreglo de los peses destruidos en el Cuartel para alojar a los presos políticos, se acordó, de conformidad con Fomento, no haber lugar a ello, pues si el Ayuntamiento ayudó a destruir aquellos peses fué porque no le costaron pesetas.

Se autorizaron las obras interesadas por don Francisco Herrero, don Domingo Blasco Culla, don Manuel Velazquez Lozano y don Pascual Gómez Pastor.

Se aprobó el padrón sobre solares sin edificar.

Terminado el despacho ordinario, fué leída una moción de la Presidencia haciendo saber que el día anterior se había reunido la Comisión Ejecutiva pró Plaza Toros y que al estudiar la construcción de un nuevo coso taurino se encontró no poder seguir adelante en este deseo ya que hay un acuerdo del Ayuntamiento en el sentido de que cuando el erario municipal lo permita consignará una cantidad para garantizar el 4 por 100 de las acciones. En dicha reunión se acordó proponer al Concejo modifique este acuerdo en el sentido de fijar en el Presupuesto de 1935 la cantidad de doce mil pesetas para garantizar ese tanto por ciento, con lo cual dicha Comisión continuará sus gestiones. El señor Batea está seguro no ha

de llegar a realizarse esa construcción pero si se equivoca quiere hacer constar su voto en contra ya que esas doce mil pesetas anuales de garantía para el 4 por 100 no benefician al pueblo.

El señor Sánchez Marco propone pase esta Moción a la Comisión de Hacienda, la cual debía tener un presupuesto de lo que costaría arreglar la vieja plaza.

El señor Bayona propone se tome en consideración la Moción de la Presidencia y que pase a la Comisión de Hacienda para ver si puede fijarse esa cantidad de doce mil pesetas. Dice que la plaza vieja no es del Ayuntamiento y sería sensible gastar dinero en un inmueble que ha de pasar a su dueño, que es el Estado.

El señor Arredondo contesta al señor Batea que el arriendo de la vieja plaza vendría a enjugar en parte la aportación de las doce mil pesetas necesarias para garantizar el 4 por 100 y al señor Sánchez Marco le contesta que arreglar la plaza vieja es doble gravoso ya que está fuera de la población y haciendo una nueva puede salvarse muy bien su presupuesto.

El señor Sánchez Marco rectifica diciendo que aunque sabía que esa plaza no es del Ayuntamiento, lo hizo por recoger la opinión pública, que habla de su arreglo.

Por fin se acordó pase esta Moción a informe de Hacienda.

Y no habiendo más asuntos por tratar se levantó la sesión.

- DEPORTES -

FUTBOL

Ayer pasaron por nuestra ciudad los equipos del Zaragoza y Osasuna que el día anterior habían jugado, como ya es sabido, en Valencia.

El primero de ellos, nuestros paisanos, contendieron con el Gimnástico, ante el cual, después de un juego verdaderamente duro, perdieron por 4-1. En la ciudad del Turia dejaron al capitán del equipo bastante lastimado en una pierna.

El Osasuna dió al Valencia 2-1 y también parece ser tuvieron que jugar mucho para vencer a los «chés».

BOXEO

Pavilino Uzcudum hizo ante Schmelling un gran encuentro. Aunque dicen debió ganar Uzcudum por puntos, la verdad es que el match se declara nulo.

ANUNCIE USTED EN ACCION

ECOS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Llegaron:

De Valencia, don Juan Pastor y don Enrique Llobregat.

De Madrid y Zaragoza, acompañado de su distinguida familia, el culto cirujano don José Teresa Badera.

De Valencia, de paso para Daroca, don Antonio Gil.

De Alcañiz, don José Navarro.

De Madrid, don Guillermo de la Rosa.

De Valencia, don Francisco Lomeña.

Marcharon:

A Valencia, después de haber pasado unas horas entre nosotros, el distinguido turolense y estimado amigo nuestro don Manuel Torán de la Rad.

A Zaragoza, don Francisco Belenguer, don Manuel Guerrero y don José López.

A Valencia, don José Franco y don Manuel Gayan.

A Calatayud, don Celestino Miguel y don Enrique Weblemy.

A Soria, don Juan Lubat.

A Madrid, don Luis Usera y don Francisco Peña.

A la misma población, el contrastista don Ramón Valcárcel.

PRIMERA COMUNION

Anteayer en la capilla de del Colegio de San José recibió por vez

primera el Pan de los Angeles el niño Enrique Alonso Yagüe, hijo de nuestro entrañable amigo el distinguido abogado don Luis Alonso.

Tanto el niño como su señor padre y familiares recibieron por tan feliz acontecimiento múltiples felicitaciones de sus amistades, entre ellos la nuestra, muy expresiva.

También en la capilla del Colegio de San José de esta población, tomó anteayer su primera comunión el niño Fernando Calvo García, hijo de nuestro distinguido amigo el competente ingeniero de esta Diputación don Isidro.

Con tal motivo, la familia Calvo-García recibió numerosas felicitaciones de sus distinguidas amistades.

A ellas puede unir la nuestra, tan cordial como sincera y que hacemos extensiva a Fernandito.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señores secretarios de Lagueruela y Samper de Calanda, alcalde y secretario de Alcañiz; Comisión de fabricantes de harinas; Comisión de Cella; don Manuel Bernad.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:

Nacimientos.—Ignacio Pérez Soler, hijo de Gregorio y Josefa.

Amparo Paricio Sanz, de Eleuterio y Presentación.

Concepción Galve Villarroya, de Leoncio y Concepción.

Benito Andrés Esteban, de Lorenzo y Concepción.

Matrimonios.—Julio Valero Alegre Miguel, de 26 años de edad, soltero, con Maximina Benito Martínez, de 19, soltera.

Samuel Eugenio Sánchez Gómez, de 30, soltero, con María del Carmen Punter Sánchez, de 27, soltera.

Defunciones.—María Romero Navarro, de 43 años de edad, casada, a consecuencia de endocarditis. San Julián, 20.

Jesús Pastor Gómez, de un año, asistolia. Mercéd, 11.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales:

Por aportación forzosa: Samper de Calanda, 3.287 pesetas.

Por cédulas personales: Jatiel, 160'05.

Samper de Calanda, 3.287'00.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos:

Don Nicolás Monterde, 6.564'03 pesetas.

Arsenio Sabino, 9.758'75.

Juan Giménez, 500'00.

Emilio Pérez, 986'00.

Anselmo Sanz, 245'76.

José Aguirre, 1.465'42.

Antonio Mateo, 472'50.

Telégrafos, 1.229'94.

Correos, 446'22.

Inspección primera Enseñanza, 312'29.

Sección Veterinaria, 74'03.

De la provincia

Rubielos de Mora

El pasado día 10 de Mayo, festividad de la Ascensión del Señor, según costumbre tradicional, se celebró el simpático y conmovedor acto de la Primera Comunión de los niños en la parroquial iglesia de este pueblo.

A las nueve de la mañana, en medio del mayor entusiasmo, orden y respeto, dió principio tan hermosa fiesta, difícil de borrar de la mente del niño.

El templo artísticamente engalanado y ocupado materialmente de fieles dió realce a tan hermoso acto.

Grande era la alegría que se dibujaba en los rostros de los niños que con sus trajes blancos, símbolo de la pureza, se acercaban temblorosos a las gradas del altar para albergar por primera vez al Jesús del Sagrario en sus corazones.

Celebró la misa el reverendo párroco mosen Evaristo Marqués que momentos antes de la Comunión pronunció un sentido fervorín alu-

sivo al acto; inculcándoles el amor a Cristo, y a ser apóstoles defensores de la Religión; se recitaron poesías alusivas al acto y de amor a María, mereciendo plácemes por la preparación en formarlos espiritualmente para tan grandioso acto reverendo párroco y demás clero de esta villa.

¡Ojalá que la buena semilla esparcida en el corazón de los niños no desaparezca sino que fructifique abundantemente.

Corbatón

RELIGIOSAS

Más de una vez he dicho desde estas columnas la religiosidad de este vecindario. Pocos pueblos existen en que no se ha conocido el latido imperante, y uno de esos es el pueblo de Corbatón. Así lo prueban la asistencia a las novenas durante la Cuaresma pasada que nuestro señor cura encargado, con gran sacrificio, pues hacía al mismo tiempo las novenas en el vecino pueblo de Alpeñés, nos hizo durante todos los días. Dichas novenas fueron cantadas con gran afinación por las señoritas de la localidad, entre las que recordamos a Florencia y Emilia Andrés Tolosa, Petra Escriche, Encarnación Marzo, Ascensión Miguel, dirigidas por la bella y simpática señorita Manolita Andrés Bregat.

También fué mucha la asistencia a los oficios de la Semana Santa, sobre todo al sermón de la «bofetada» que con su elocuencia habitual pronunció nuestro querido señor cura don Angel Dolz. En ese acto puede decirse que no faltó ni una sola persona pues allí se veían todos los ancianos, jóvenes y niños con grande atención y respeto.

Pero la jornada más grande de religiosidad la ha dado este pueblo en el día de la Ascensión. En dicho día tomaron por vez primera el Pan de los Angeles los niños Maximino Parrilla, Adolfo Bernad, Manuel Marzo, Pura Andrés Tolosa, Felisa Andrés Fabregat, Milagros Escriche y Rafaela Simón. El pueblo en masa acudió al templo al oír el volteo de campanas.

Después de tertia solemne empezó la misa, dirigiéndola el cantor de Alpeñés, Juan López, y al llegar al momento de la Comunión dirigió una conmovedora plática nuestro estimado señor cura que hizo llorar a algunos de los presentes; en ella dió sabios consejos a los niños e hizo ver a los padres la grave obligación que sobre ellos pesa, de seguir educando a sus hijos en la doctrina cristiana.

La comunión general fué muy concurrida, pues se acercaron a la sagrada mesa todos los familiares de los niños que comulgaban. Terminada la misa les fué servido el chocolate a los niños en casa del señor cura.

Por la tarde, después de solemnes vísperas y rosario, hicieron la renovación de promesas del Bautismo cada uno de los niños, leyendo una oración primeramente y en nombre de todos con voz clara y potente la niña Florencia Andrés. Mi enhorabuena a los niños y a sus familiares.

DE SOCIEDAD

En el día de Pascua recibió las aguas bautismales, poniéndole el nombre de Emilio, un hijo de nuestro particular amigo José Rubio.

También recibió en el mismo día el Santo Bautismo una hija de nuestro amigo Félix Bernad.

Con este motivo recibieron ambas familias muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

El domingo pasado tuvo lugar el acto de administrar las aguas regeneradoras del Bautismo a la hija de nuestros estimados amigos Pascual Tolosa y Regina Frai, poniéndole por nombre Joaquina.

Madre e hija se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

AGRICOLAS

Con las lluvias pasadas han mejorado mucho las cosechas, siendo grande la alegría de los labradores. Que Dios les favorezca con el tiempo como lo hace hasta el presente.

Corresponsal.

Los grandes Talleres de Reparaciones

- DE -

JOSE M. MORERA

Participan a su distinguida clientela haber adquirido

LA SOLDADURA ELECTRICA

y la más moderna

Rectificadora de cilindros "VAN NORMAN"

Reparaciones de automóviles, camiones y maquinaria en general.

Se garantizan los trabajos

Avda. de la República, 25. - Teléfono 110. - TERUEL.

Bloque Agrario Turolense

SECRETARIADO

La Comisión Organizadora participa a los labradores que en las oficinas del Bloque funciona el SECRETARIADO AGRARIO a cargo de elementos técnicos especializados

Reforma Agraria.—Revisión de Rentas.—Organización Agraria.—Constitución de Asociaciones de propietarios, Arrendatarios y Obreros agrícolas.—Rescate de bienes comunales.—Alojamientos.—Protección municipal.—Legislación del trabajo en el campo.—Intensificación de cultivos.—Consultas.—Informes y reclamaciones en centros oficiales en cuestiones relacionadas con la Agricultura

Servicio gratuito para los afiliados al Bloque Agrario Turolense

Oficinas del Secretariado: Temprado, 11.-TERUEL.-Apartado núm. 25

Hasta el miércoles-dice Lerroux-no es posible decir fundadamente lo que ocurrirá en el P. radical

Existe expectación ante la intervención anunciada de Calvo Sotelo

Samper teme que el resultado del debate sea puramente negativo

Cree que en vez de criticar debería trazar las normas del nuevo presupuesto

Llega a Madrid el coronel Capaz y se entrevista con el presidente del Consejo

Madrid.—El coronel Capaz llegó ayer a esta capital procedente de Tetuán.

Hoy se entrevistó con el jefe del Gobierno, señor Samper, con quien celebró amplia conferencia.

El señor Samper dijo que habían cambiado impresiones acerca de la organización de los servicios en el territorio de Santa Cruz de Mar Pequeña.

Añadió que el coronel Capaz le había hablado de las dificultades que presenta el desembarco en Ifni y de la necesidad de mejorar los servicios telefónicos, telegráficos y de radio.

Para ello solicitó el envío del material preciso.

También hablaron de la necesidad de la necesidad de trasladar a Santa Cruz de Mar Pequeña las tropas regulares concentradas en Ceuta.

Otro de los asuntos tratados fué el referente a las operaciones en el Sahara y a los límites de la zona de dominio español.

A este último fin se acordó nombrar una comisión que estará integrada por los señores Gazapo y Moreña.

El señor Samper insistió en que la entrevista se habían limitado a cambiar impresiones sobre estos asuntos y que las conferencias continuarán durante toda la semana que Capaz permanecerá en Madrid.

Dijo también que el coronel Capaz le había pedido no volver pero él desea que Capaz vuelva a Ifni porque el Gobierno tiene plena confianza en sus grandes dotes para el desempeño de tan importante cargo.

Un periodista habló al señor Samper del debate parlamentario que surgirá al intervenir el señor Calvo Sotelo por medio de la presentada proposición incidental en la discusión del Presupuesto.

El jefe del Gobierno contestó: —Temo que este debate tenga un aspecto negativo.

Yo hubiera deseado que el señor Calvo Sotelo en lugar de hacer crítica señalase las normas a las que a su juicio debería ajustarse el nuevo Presupuesto.

FRACASA UN INTENTO DE HUELGA GENERAL

Madrid.— Los comunistas y los

elementos de la FAI intentaron hoy declarar la huelga general en Madrid por solidaridad con los huelguistas metalúrgicos.

El conato de paro pasó inadvertido, pues no fué secundado por nadie.

Solamente en las barriadas extremas se registraron algunos incidentes de escasa importancia.

CONTINUAN SUSPENDIDAS LAS CLASES

Madrid.—Suspendidas las clases en los centros docentes, hoy no se registraron incidentes estudiantiles.

El ministro de Instrucción señor Villalobos ha manifestado que cree que mañana quedará restablecida la normalidad.

EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso dijo esta mañana a los periodistas que la tranquilidad es absoluta en toda España.

EL NUEVO DIRECTOR DE INDUSTRIA

Madrid.—Hoy tomó posesión de su cargo el nuevo director general de Industrias don José Vila.

LLEGA JUAN MARCH A MADRID

Madrid.—En el exprés de Barcelona llegó hoy a esta capital don Juan March.

Le esperaban unos cuantos amigos.

El señor March se trasladó desde la estación a su domicilio.

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Madrid.—En la Presidencia del Consejo facilitaron hoy a la Prensa una nota en la que se dice lo siguiente:

«Ha sido anulado el contrato de cesión de derechos relativos a la operación de maíz y arroz que celebró el Banco Exterior de España, mediante renuncia expresa de los sesionarios.

La renuncia ha sido aceptada por el referido Banco».

Información del extranjero

El "Leonardo de Vinci," intenta el vuelo directo Nueva York-Roma

Nueva York.—Esta mañana salió el aparato «Leonardo de Vinci» tripulado por el aviador italiano Sabelli y el norteamericano Pond, que intentan realizar el viaje en vuelo directo Nueva York-Roma.

El aparato es un monoplano. Arrancó perfectamente y desapareció con gran rapidez.

LAS DEUDAS DE GUERRA

Londres.—El Gobierno británico ha sido informado oficialmente por su embajador en Washington, de que el Gobierno de los Estados Unidos consideraría «un pago simbólico» como un incumplimiento de compromiso, exactamente lo mismo que la falta absoluta de pago de la cantidad debida al expirar el plazo.

Noticias de origen particular aseguran que en los círculos autorizados se niegan a hacer comentarios acerca del comunicado publicado ayer en Washington relacionado con las deudas de guerra y según el cual los pagos simbólicos que los países deudores podían eventualmente hacer el día 15 del próximo mes de Julio a los Estados Unidos serían aceptados sin que es-

to impidiese que estos Estados fueran considerados como que no habían cumplido.

Sin embargo, parece lógico que si se hubiese pensado en París en la posibilidad de efectuar un pago parcial, con objeto de situar a Francia en una situación análoga a la de Gran Bretaña, con vistas a las futuras negociaciones, esta eventualidad se hallaría alejada por la interpretación de la ley y Jhonson, publicada por el Gobierno americano.

Por lo tanto, parece conveniente esperar el resultado de las deliberaciones gubernamentales que han de ocuparse de estas cuestiones muy próximamente.

SE REDUCE EL SUELDO

París.—Los presidentes del Senado y de la Cámara han consentido de motu proprio una reducción del 15 por 100 en sus indemnizaciones con objeto de colaborar a los esfuerzos en pro de las economías en el Presupuesto.

ANUNCIE USTED EN ACCION

LO QUE PIDE «LUZ»

Madrid.—«Luz» publica un suelto pidiendo el nombramiento de una comisión parlamentaria que examine a fondo el asunto referente al intermedio de maíz y arroz.

EL VIAJE DE PITA ROMERO A ROMA

Madrid.—Se dice que el señor Pita Romero no marchará a la ciudad del Vaticano hasta la próxima semana.

Hoy el señor Pita Romero conferenció extensamente con Nuncio de Su Santidad.

EL PRESUPUESTO

Madrid.—El presidente de la Comisión de Presupuestos don Justo Villanueva ha manifestado que espera que para fines del próximo mes de Junio quedará aprobado el nuevo presupuesto.

DICE EL SEÑOR LERROUX

Madrid.—Los periodistas visitaron hoy al jefe del partido radical señor Lerroux para interrogarle acerca de la situación del citado partido.

Don Alejandro les dijo que todavía es imposible hacer declaraciones que puedan ser fundadas acerca de cuanto pueda ocurrir.

El miércoles se reunirá el Comité del partido, al que se someterá el

pleito y sus decisiones habrán de ser acatadas por todos.

Por ello, para hablar con fundamento de lo que pueda ocurrir, es preciso esperar el resultado de esta reunión.

UN SUCESO ALGO EXTRAÑO

Madrid.—A última hora de la última madrugada, el sereno de la calle de Viriato encontró en la calle a un hombre que yacía tendido en tierra.

Como no daba señales de vida fué trasladado a la Casa de Socorro, donde ingresó ya cadáver.

Se llamaba Tomás Martín Carrasco, de 36 años de edad, médico, y habitaba en la casa número 19 de la calle de Francisco Giner, desde uno de cuyos balcones se arrojó causándose la muerte.

La Policía subió al domicilio del suicida y encontró en una cama el cadáver de la esposa, Dolores Hernández, de 43 años de edad.

También encontró la Policía una carta del suicida en la que dice que se quita la vida por haber muerto su esposa y desesperado por la inutilidad de la Medicina, a la que había dedicado su vida.

Don Tomás Martín Carrasco y doña Dolores Hernández habían contraído matrimonio en Febrero último.

Ambos eran viudos.

Ella había llevado al matrimonio cinco hijos y él uno.

Como el asunto no aparece muy claro se hacen indagaciones para averiguar la verdad de lo ocurrido.

Continúan las jactancias del presidente de la Generalidad de Cataluña

Y siguen también los atracos, asaltos y tiroteos con la fuerza pública

En segovia fracasa un intento de huelga general inmotivada

Barcelona.—En la velada necrológica celebrada en memoria de Maciá en Borjas, el señor Companys pronunció un discurso de índole política que ha causado sensación.

Refiriéndose en él el presidente de la Generalidad de Cataluña, al conflicto surgido entre ésta y el poder central con motivo de la proulagación de la Ley de Cultivos, dijo que si es un ataque al régimen autónomo, Cataluña no se dejará atropellar.

Añadió que Cataluña estará frente al fascio y lo combatirá con la cabeza, con el corazón y con los brazos porque tiene el pueblo a su lado.

Y ESTO ¿QUIEN LO COMBATE?

Barcelona.—Unos desconocidos se llevaron en un automóvil a la administradora de Lotería doña María Lafuya y la arrebataron 95.000 pesetas.

Después se dieron a la fuga, abandonándola.

Otros pistoleros penetraron en la casa número 103 de la calle de la Cruz Cubierta, domicilio de don Ramón Aramonn, y se llevaron 300 pesetas, un reloj y una máquina fotográfica.

Después se dieron a la fuga, siendo perseguidos por los guardias.

Entre éstos y los pistoleros se trabó nutrido tiroteo.

Fueron detenidos dos de los atracadores.

Durante el tiroteo resultaron heridos los siguientes transeúntes: Josefina Mañana, de 30 años, presenta un balazo en una ingle y su estado es grave.

Soledad Mestres, de diez años, tiene un balazo en el vientre; gravísima.

Vicente Soriano, de 17 años, balazo en la rodilla; grave.

Todos ellos fueron conducidos al Hospital Clínico.

Los atracadores detenidos dijeron llamarse Adolfo Coria y Alberto Campos, pero se cree que los nombres que han dado son falsos.

EN VALENCIA

Valencia.—En un chalet de Torrente fueron sorprendidos robando varios atracadores.

Estos tirotearon a los guardias municipales.

Los guardias respondieron a la agresión, haciendo fuego contra los maleantes.

Uno de éstos resultó muerto y dos fueron detenidos. Los tres restantes se dieron a la fuga.

CONTRA LA CASA DEL PUEBLO

Sevilla.—En la madrugada última unos desconocidos prendieron fuego a la puerta de la Casa del Pueblo.

El siniestro fué rápidamente sofocado.

Los socialistas culpan del hecho a los fascistas.

EL MINISTRO DE LA GUERRA EN GALICIA

Coruña.—Procedente de Ferrol llegó a esta capital el ministro de la Guerra, señor Hidalgo.

Fuó obsequiado con una comida.

UNA MANIFESTACION TUMULTUOSA

Ciudad Real.—En el pueblo de Villarrubia de los Ojos se manifestaron tumultuosamente frente al Ayuntamiento los obreros parados.

Surgió una colisión con la guardia municipal y sonaron varios disparos.

Resultaron varios heridos, tres de los cuales han muerto.

Fuerzas de la Guardia civil restablecieron el orden.

Ha sido clausurada la Casa del Pueblo.

HUELGA GENERAL EN SEGOVIA

Segovia.—A consecuencia de un pleito que el Ayuntamiento sostiene con el vecindario sobre implantación de contadores en el suministro de agua, varios vecinos discutieron con el teniente alcalde socialista Esteban Muñoz.

Este resbaló y cayó al suelo hiriéndose.

En su vista la Casa del Pueblo ha declarado la huelga general.

Han ido a ella los impresores y los del ramo de la construcción.

No la secundan en cambio los obreros de la industria ni los del comercio, ni los del ramo de transportes.

LOS NIÑOS DE LOS HUELGUISTAS METALURGICOS

El Escorial.—Procedentes de Madrid han llegado 48 niños hijos de los huelguistas metalúrgicos.

Pueron recibidos por el vecindario.

El miércoles llegará otra expedición.

OTRO ATRACO

Málaga.—Seis desconocidos, pistola en mano, asaltaron el domicilio del médico don Carlos Torres, al que le robaron 3.000 pesetas.

JOSE MARIA CONTEL
Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros:
«Cantabria» (INCENDIOS)
«Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO)
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES, DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

Verdadero clima de altura

Balneario de Panticosa.
Revolución de precios 1934.
Envíe su tarjeta de señas a:
Aguas de Panticosa S. A.
Santa Catalina, 7-2.º.—MADRID
No le pesará.

Pérdida de un pendiente con piedras blancas, el cual se extravió desde la calle de las Murallas a la plaza de C. Castel. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue a esta Administración y se le gratificará.

Macario Crespo Cebrián
GESTOR ADMINISTRATIVO COLEGIADO

Representación de Ayuntamientos y Empresas particulares.—Obtención de toda clase de certificaciones.—Tramitación de Fianzas y demás asuntos en general de las dependencias del Estado, Provincia y Municipio.—Liquidación y pago del Impuesto de Derechos Reales de herencias, contratos y documentos privados.

DESPACHO:
Ramón y Cajal, 20.-1.º -:- TERUEL

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	21°8' grados
Mínima	5°8' "
Presión atmosférica	680'7 E.
Dirección del viento	8
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	8
Lluvia en milímetros	
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 pta.
Trimestre (fuera)	7'50 "
Semestre (id.)	14'50 "
Año (id.)	29'50 "
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

Homenaje Nacional a «Prensa Española»

Anoche publicaron varios periódicos de Madrid la siguiente lista:

QUINTA LISTA DE DONATIVOS

Suma anterior: 223.226'50

Un afiliado a la U. G. T., en memoria del huérfano socialista acogido por la Casa de Nazareth.	5'00
Don Pedro Nieto Oliver (recibido en el Banco Español de Crédito), El Hotel Savoy, Señores condes de San Luis (recibido en el Banco Hispano Americano).	100'00
Doña Elvira Andrés (recibido en ídem).	25'00
Don Cesáreo Martínez Andrés (recibido en ídem).	25'00
Don Andrés Contreras (recibido en el Banco Español de Crédito), Señor Marqués de Valdeiglesias (recibido en ídem).	250'00
Don José Félix de Lequerica (recibido en el Banco Urquijo), Don Vicente F. Vicente, Don D. A., Don Manuel Fernández Barrón,	100'00
Don Salvador Aragón, Un lector del gran diario «A B C», que cuenta con colaboradores como el gran Honorio Maura,	5'10
Señor Marqués de Castel Bravo,	250'00
Don Miguel García (recibido en Casa Prast, Arenal, 8), Señor conde de Limpias (recibido en ídem), Don Agustín Manegas (recibido en ídem), Doña Felisa Díaz Méndez Núñez (recibido en ídem), Don José Mendía Mendizábal (recibido en ídem), Don Bernardino Villar Díaz (recibido en ídem), U. A. de la M. (recibido en ídem), Don A. J. Albagli (recibido en la Joyería de don Adolfo Taravillo, Peligros, 10), Don Rafael González (recibido en ídem), Don Federico Kerman (recibido en ídem), Don Enrique Calvo (recibido en ídem), Don Félix Díaz (recibido en ídem), Doña S. Peñarrubia, (recibido en ídem), Don Demetrio Herrero (recibido en ídem).	25'00

Don Francisco Cortés (recibido en ídem).	5'00
Don Adolfo Fernández (recibido en ídem), Uno que vendía «A B C» (recibido en Librería Palomeque, Arenal, 17), Don Alejandro Marquina (recibido en ídem), Don Máximo Sanz (recibido en ídem), Don Angel Palacios (recibido en ídem), Doña Angela Fernández Montoya (recibido en ídem), Don Pedro Palomeque (recibido en ídem), Don Angel Alvarez Hernández (recibido en ídem).	10'00

TOTAL 225'932'10

Para toda clase de consultas y detalles referentes al Homenaje Nacional a Prensa Española, dirigirse a lo oficina central, calle de Alcalá, número 47, piso A, número 3 (edificio del Banco de Vizcaya), teléfono 25.991, donde se reciben donativos, así como en los principales Bancos y establecimientos cuya lista se hizo pública oportunamente.

PUNTOS DONDE SE RECIBEN DONATIVOS

En las cuentas corrientes abiertas a nombre de «Homenaje a Prensa Española», en los Bancos de España, Hispano Americano, de Vizcaya, Español de Crédito, de Bilbao, Popular de los Previsores del Porvenir, Urquijo, Central, Español del Río de la Plata y Mercantil e Industrial.

Ecos taurinos

Conforme anunciamos, el domingo se reunió la Comisión designada por las fuerzas vivas para entender en la construcción de una nueva Plaza de Toros.

Hemos podido saber, y si no lo hubiésemos averiguado nos lo dá claramente la reseña que del Ayuntamiento se publica en este mismo número, que en esa reunión hubo un cambio de impresiones y que al encontrarse con un acuerdo del Municipio sobre que garantizará las acciones de la Plaza de Toros cuando el erario municipal lo permita, se vió que hasta tanto no sea modificado este acuerdo la Comisión no puede continuar trabajando.

Vea el lector, en la reseña de la sesión mencionada, el acuerdo adoptado y así sabrá también que no hay que sonar con el arreglo de la vieja Plaza de Toros ya que además de estar en pésimas condiciones no es de la propiedad del Ayuntamiento.

Animo pues y a ver si dejamos eso de acordarnos de Santa Bárbara cuando truena.

¿Verdad, lacos, que eso no está bien? Pues coincidimos, pero sólo en este caso...

Zoquettillo

CALLOS



Y DEDOS DOLORIDOS ALIVIADOS EN EL ACTO.

Suprima sin peligro sus callos. Ni un momento de incomodidad con sus zapatos nuevos, después de aplicar un parche Zino del Dr. Scholl. Suprime el dolor en los dedos mágicamente. Ptas. 1'50. Venta en todas las farmacias.

Zino aplicado, dolor y callos terminados.

ACCION en Alcañiz

DE LOS SUCESOS OCURRIDOS

Las jornadas del viernes y sábado 11 y 12 de los corrientes, son de índole tal que no pueden ni deben olvidarse ni tratarse en otro aspecto que el original, sin torcidas interpretaciones que tan solo pueden originar otros derroteros más peligrosos que por los que se desliza el problema.

Unos centenares de mujeres que recorren Alcañiz en demanda de opinión para dar fuerza a su demanda; comercios, casinos; centros y asociaciones que cierran sus puertas; el alcalde que intenta escapar de las iras populares y no hace otro que correr el ridículo.

Desorientación tan completa que aún nadie sabe a qué carta quedar; tal es la confusión reinante.

Ayer mañana, a las once aproximadamente, comenzaron de nuevo los grupos de mujeres a reunirse en la Plaza de la República. De ahí fueron hacia diversas calles, haciendo cerrar el Comercio, cosa que lograron realizar sin gran esfuerzo.

Después, y entre atronador griterío, se congregaron en la plaza para saber la decisión del Municipio sobre la petición formulada. Sobre las once y treinta, se abrió una ventana de la Casa Consistorial, apareciendo en ella el pregonero, el cual hizo saber que el Ayuntamiento, en vista de los deseos de los manifestantes, condonaba el cuarto trimestre del reparto de utilidades. La contestación unánime fué un ¡No!, como un templo. No era eso lo que el pueblo de Alcañiz pedía y pide, es otra cuestión más difícil de solventar, que procuraremos poner en claro.

Como decimos, en vista de lo cual el público comenzó a protestar contra el Ayuntamiento en forma airada. Como quiera que al salir varios concejales fueron tremendamente insultados, el alcalde, temeroso de su seguridad personal, reclamó fuerzas de la Guardia civil, que acudieron a la plaza a garantizar el orden.

Por la Alcaldía se ordenó que el servicio de bomberos, con las mangas de regar las calles, procediese a despejar la plaza, cosa que indignó al público en general y en particular a las manifestantes. Se les dió unos cuantos remojones, que lograron acrecentar el mal humor y arrebatar la protesta.

El alcalde hubo de ser conducido entre una pareja de la Guardia civil montada y aun así fué atrocemente insultado y hubo de aguantar unas cuantas pedradas. La indignación contra el alcalde, tanto tiempo contenida, explotó ayer, y había que ver, como lo fustigaban, insultaban y apedreaban. Los demás concejales también fueron objeto de escarnios, insultos y burlas, pero no en la cantidad del alcalde.

El pregón anunciando la dimisión colectiva del Ayuntamiento, fué acogido con pruebas de evidente satisfacción, en todos los barrios fué aplaudido el pregonero.

¡Todo un éxito! Ni que decir tiene condenamos todo lo ocurrido, pues hay otros medios para poder exteriorizar el descontento; claro está que siempre que se protestó, se encontraron con la barrera del equipo de Casas Viejas y demás componentes del bienio trágico, que han venido apoyando a este Ayuntamiento; de ahí que el pueblo aburrí: lo haya decidido todo lo que ocurrió.

La petición que se formula es bien

sencilla: «Volver al año 1931; pagar de reparto lo de entonces: no quieren satisfacer el recargo consecutivo; lo consideran abusivo; no se niegan a pagar el impuesto de utilidades, lo que no quieren abonar es el aumento sufrido desde el año 1931—cerca del 50 por 100—».

Para ello argumentan: «Nos dijeron que al entrar ellos en la Casa de la Ciudad, nos quitarían pagos y nos darían trabajo; ahora, ni tenemos qué comer, y nos aumentan casi el doble el reparto de utilidades, esa es la realidad. ¡Hambre, mucha hambre, y el 70 por 100 de aumento en el repartimiento de utilidades!»

Buceadores, pescadores en río revuelto, sin entrañas ni decencia política, pretendieron envenenar el ambiente, sano y correcto de la protesta, dándole giro político, pero fracasaron.

La primera maniobra fué lanzar a la Junta Repartidora la responsabilidad del asunto, y aunque ésta respondió en forma, aún volvieron a la carga por la tarde.

Precisamente durante las primeras horas de la mañana se reunió el Ayuntamiento con la Junta precitada. Allí se aclararon muchas cosas. Por el alcalde se pretendió hacer otro repartimiento a condición que las 50.000 pesetas que gravan al déficit, no entre todo Alcañiz, como ordena la ley, sino entre los «pudientes». Le fué contestado que en ley y en justicia no cabía tal cosa, pero que si lo ordenara por escrito, se haría. Como es lógico no se llegó

a un acuerdo. Poco después presentaron la dimisión colectiva.

Hemos dicho en varias ocasiones que los problemas alcañizanos son problemas de autoridad, de confianza, de paz. Mientras vivamos regidos por este Ayuntamiento no habrá solución.

Después de mediodía de hoy domingo, han llegado 25 guardias de Asalto; no hacen falta. Si se pretende apuntalar la autoridad municipal con números de fuerza será peor; podemos ir a donde nadie se propuso.

La cuestión es sencilla: incompatibilidad, falta de confianza, mil causas que han venido aguantándose desde hace años y que ya no se puede esperar más. Rebosó el agua por el vaso.

No podemos creer que el excelente señor gobernador pretenda imponernos un municipio por todo el pueblo repudiado y que con dignidad no puede volver a ocupar sus escaños. Comisión gestora, elecciones, lo que fuere, menos pretender imponer lo que se repudia en forma tan ostensible.—L.

Juventud Católica

En vista del éxito y a petición de numerosos socios, hoy, festividad de Santa Emerenciana, se repetirá la película titulada «Pepe-Hillo». El lujo, la belleza, el tipismo y las costumbres de la España goyesca se encuentran en esta magnífica superproducción española.

Dará comienzo la función a las siete y cuarto de la tarde, completando el programa una divertida cinta cómica.

Santa Emerenciana

Hoy, festividad de Santa Emerenciana, es, por tanto, el santo de la Excelsa Patrona de Teruel.

Con tal motivo, en la Santa Iglesia Catedral tendrá lugar, a las diez de la mañana, una solemnísimas función religiosa con misa cantada y sermón.

Por la tarde, a las cuatro y treinta minutos, y en la misma Iglesia, se celebrará la procesión claustral con la imagen de nuestra querida Patrona.

Esperamos que el pueblo de Teruel, el que siempre asistió con verdadera devoción a la festividad de esta Santa, asistirá a la función que nos ocupa.

En la Catedral habrá misa cada media hora.

El Seisado y Hermandad de Santa Emerenciana invita a sus asociados y demás fieles a los cultos arriba mencionados, así como a los del día de la Octava, que serán a las mismas horas.

Se vende la casa núm. 69 del Puente de la Reina. — Informes: TERESA PARRILLAS.

Se vende un chalet en el ensanche de esta ciudad. Razón: Relojería Polo.

Editorial ACCION.—Teruel

ESTE NEUMATICO, A LA LARGA, ME COSTARÁ MENOS...

Existe un error de apreciación en la economía de los neumáticos. Algunas personas creen que el neumático más económico es el de precio más reducido. Los entendidos saben que el neumático más económico es aquel que ofrece un más largo kilometraje libre de contratiempos. Usted necesita montar en su coche el neumático Goodyear. Inicialmente le costará algo más; pero a la larga le costará menos. Por su menor coste por kilómetro, debido a su mayor duración, por su flexibilidad y adherencia es el neumático económico y seguro por excelencia, el que usted necesita en estos tiempos de agudo ajujamiento de valores. Hay un hecho expresivo e irrefutable: desde hace 19 años en el mundo entero más personas viajan sobre neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca.

NEUMATICOS **GOODYEAR** TURISMO

CUESTAN POCO MÁS, PERO DURAN MUCHO MÁS

HIPOTECAS - PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.—INFORMES GRATIS

Centro Financiero - Viladomat, 108, 1. 1.—Teléfono 30991. - Barcelona

ANO III - El m TEMAS D La Hasta ay lando, y no como absol sión de una res Lerroux el domiciic cual el dipu proceder co ido a decir: pensaba y s do actual d sitios inmed añadiéndo: cales había del discrepa zones y de membraza: que don Di dicen algun resbararon l Cuando e con todos ; apoyándose das, puse pc narración es ni una sola a usted. Se de un cuent Y las com sin asegurar de Lerroux e suelto a cam ras o de uno lítico, establ por medio d Casares y co los socialista ble que van. MOTIVO LLEGAN Dimidia M decir que co curso. Hay e perdido, y si ron las noch la tertulia de ra habrán de horas en vele polvados ac mano cariño: dara en estos El problem ción aceptabl dejarlo para estudiante le tener que sa aras de una e no es de mu: mos; no hay : char y tomar Al fin y al e nor, que dirá cho bachille principal es , con sacar ac está ya todo e ra ello es me horas de vigi mesa, devora: tos páginas y asunto conclu le viene dolor ta... ya desca exámenes... Y padres tir que escandali zizan ante un te de su hijo. en esos trasto table secuela, llas prolonga estudio. Estudiantes los que a los